
Duchovní boj 8
Vítězná víra

Tak nebo 
tak?



1 Timoteovi 6:
11  Ale ty, Boží člověče, před tím utíkej! Usiluj o spravedlnost, zbožnost, víru, lásku, trpělivost, 
mírnost. 12  Bojuj dobrý boj víry, chop se věčného života, k němuž jsi byl povolán a pro nějž jsi 
učinil dobré vyznání před mnoha svědky.

2 Timoteovi 4:
7  Dobrý boj jsem bojoval, běh jsem dokončil, víru jsem zachoval. 8  Nakonec je pro mne 
připraven věnec spravedlnosti, který mi v onen den předá Pán, spravedlivý soudce. A nejen mně, 
nýbrž i všem, kteří milují jeho zjevení.

➢ Spasení je pouze z víry, proto musím svou víru zachovat 
až do konce svého pozemského života.

➢ Pokud svou víru odmítnu nebo ztratím, tak již není žádná 
jiná možnost záchrany.

➢ 12 odkazů ve Zjevení na slovo "zvítězit" (2:7 až 21:7), 
které se týkají nás a zachování naší víry



Římanům 3:
21  Nyní však je zjevena Boží spravedlnost bez Zákona, dosvědčovaná Zákonem i Proroky, 22 
 Boží spravedlnost skrze víru Ježíše Krista pro všechny a na všechny ty, kdo věří. Není totiž 
rozdílu: 23  všichni zhřešili a postrádají Boží slávu, 24  ale jsou ospravedlňováni zadarmo jeho 
milostí skrze vykoupení, které je v Kristu Ježíši.
 
Efezským 2:
8  Neboť jste zachráněni milostí skrze víru; a ta záchrana není z vás -- je to Boží dar; 9  není na 
základě skutků, aby se nikdo nechlubil. 10  Vždyť jsme jeho dílo, stvořeni v Kristu Ježíši k dobrým 
skutkům, které Bůh předem připravil, abychom v nich žili.

➢ Spasení je pouze z víry, zadarmo ne ze skutků zákona. Není zde žádná nejistota 
ohledně našeho věčného života (1.Jan 5:12).

➢ Přijetí do boží rodiny – spasení je počátkem našeho života víry, ne výsledkem 
morálního života a dobrých skutků, který by se hodnotil na konci. Potom bych nikdy 
nemohl vědět jak na tom s Bohem jsem. Výsledkem by byl strach a schovávání.

➢ Radostné a upřímné lnutí k Bohu je nemožné, pokud si nejsem jist svým přijetím.



Židům 11:
1  Víra jest podstata věcí, v něž doufáme, důkaz skutečností, které nevidíme. 2  Neboť v ní naši 
předchůdci dostali svědectví Boží. 3  Vírou rozumíme, že Božím výrokem byly uspořádány světy, 
takže to, co vidíme, nevzniklo z viditelného. 4  Vírou přinesl Ábel Bohu lepší oběť než Kain. Skrze 
ni se mu dostalo svědectví, že je spravedlivý, když Bůh vydával svědectví při jeho darech, a skrze 
tu víru ještě mluví, i když zemřel. 5  Vírou byl Henoch přenesen, aby nespatřil smrt. A nebyl 
nalezen, protože ho Bůh přenesl, neboť předtím, než byl přenesen, měl svědectví, že se líbil 
Bohu. 6  Bez víry však není možné se mu zalíbit, protože ten, kdo přichází k Bohu, musí uvěřit, že 
Bůh je a že odplácí těm, kdo ho usilovně hledají. 
24  Vírou Mojžíš, když vyrostl, odmítl být nazýván synem faraonovy dcery 25  a vyvolil si raději 
spolu s Božím lidem snášet útrapy, než mít dočasný požitek z hříchu. 26  Za větší bohatství než 
poklady Egypta pokládal pohanu Kristovu, neboť vzhlížel ke své odplatě. 27  Vírou opustil Egypt 
a nebál se králova hněvu; odolal, jako by viděl Neviditelného.

➢ Podle toho jak žijeme a co děláme nebo mluvíme se pozná čemu věříme.

➢ Všichni hrdinové víry v 11 kap. byli obyčejní a nedokonalí lidé, čelili pronásledování 
i utrpení. Přesto byli Bohem přijati i používáni. 

➢ Dělali chyby, hřešili, ale svoji naději vložili v Hospodina, jeho hledali a ctili a nikdy 
nesloužili jiným bohům.



1 Timoteovi 1: 
18  Toto nařízení svěřuji tobě, můj synu Timoteji, na základě předešlých proroctví o tobě, abys s jejich 
posilou bojoval dobrý boj, 19  maje víru a dobré svědomí, jímž někteří pohrdli, a proto ztroskotali ve 
víře.

1 Petrův 2:
11  Milovaní, prosím vás jako cizince a příchozí: zdržujte se tělesných žádostí, které vedou boj proti 
duši; 12  veďte dobrý způsob života mezi pohany, aby v tom, v čem vás pomlouvají jako zločince, 
uviděli vaše dobré skutky a oslavili Boha v den navštívení.

Židům 3:
12  Hleďte, bratři, aby snad v někom z vás nebylo zlé a nevěrné srdce, takže by odpadl od živého 
Boha, 13  a proto se navzájem napomínejte každý den, dokud se říká Dnes, aby nikdo z vás nebyl 
zatvrzen klamem hříchu. 14  Vždyť jsme se stali účastníky Krista, pokud ten původ jistoty zachováme 
pevný až do konce.

➢ Spasení jsme nezískali morální dokonalostí a tak jej ani neztrácíme kvůli morální 
nedokonalosti. 

➢ Hřích zatvrzuje a klame srdce a vede k odpadnutí od víry.



Římanům 6:
1  Co tedy řekneme? Máme zůstávat v hříchu, aby se rozhojnila milost? 2  Naprosto ne! Jak 
bychom my, kteří jsme hříchu zemřeli, v něm ještě mohli žít?
11  Tak i vy se považujte za mrtvé hříchu, ale za živé Bohu v Kristu Ježíši, našem Pánu. 12  Ať tedy 
hřích nevládne ve vašem smrtelném těle, tak abyste poslouchali jeho žádosti; 13  ani hříchu 
nepropůjčujte své údy za nástroje nepravosti, ale vydejte sami sebe Bohu jako ti, kteří byli mrtví, 
a ožili, a své údy vydejte Bohu za nástroje spravedlnosti.
14  Hřích nad vámi nebude panovat; vždyť nejste pod Zákonem, ale pod milostí.
15  Co tedy? Budeme hřešit, protože nejsme pod Zákonem, ale pod milostí? Naprosto ne!
16  Což nevíte, že komu se propůjčujete jako otroci k poslušnosti, koho posloucháte, toho jste 
otroky: buď hříchu, který vede ke smrti, nebo poslušnosti, která vede ke spravedlnosti?
22  Avšak nyní, když jste byli osvobozeni od hříchu a stali jste se otroky Božími, máte svůj užitek 
ku posvěcení a vašim cílem je věčný život.
23  Mzdou hříchu je smrt, ale darem Boží milosti je život věčný v Kristu Ježíši, našem Pánu.

➢ Hřích je projev smrti a zmaru, není to „potěšení“ které si užiji a 
pak učiním „pokání“. Působí mnoho bolesti a trápení v našich 
životech i našim nejbližším. Je to jed, je nebezpečný!!!



1 Janův 1:
5 A toto je zvěst, kterou jsme od něho slyšeli a vám ji zvěstujeme: Bůh je světlo a není v něm 
žádná tma. 6  Řekneme-li, že s ním máme společenství, a přitom chodíme v temnotě, lžeme a 
nečiníme pravdu. 7  Jestliže však chodíme v tom světle, jako on je v tom světle, máme 
společenství mezi sebou a krev Ježíše Krista, jeho Syna, nás očišťuje od každého hříchu.
8  Řekneme-li, že žádný hřích nemáme, klameme sami sebe a pravda v nás není.
9  Jestliže své hříchy vyznáváme, on je věrný a spravedlivý, aby nám hříchy odpustil a očistil nás 
od každé nepravosti.

➢ Nemáme „pěstovat vztah s Bohem“ abychom byli spaseni, ale byli jsme spaseni, 
abychom s ním mohli žít a mít vztah.

➢ Pokud vědomě zhřeším, tak se mohu ihned v pokání vrátit k Bohu a pokračovat v 
životě v jeho blízkosti – není to konec.

➢ V jeho blízkosti jsem neustále očišťován.

➢ Co nemůžu dělat s ním, nedělám.

➢ Kam nemůžu jít s ním, nejdu.

➢ Vše beru z jeho ruky a raduji se z toho.



2 Korintským 3:
12  Když tedy máme takovou naději, počínáme si zcela otevřeně. 13  Ne jako Mojžíš, který si 
dával na tvář závoj, aby synové Izraele nehleděli na konec toho, co pomíjí. 14  Avšak jejich 
myšlení otupělo. Až do dnešního dne zůstává při čtení Staré smlouvy tentýž závoj neodkrytý, 
protože pomíjí jen v Kristu. 15  Ale až dodnes, kdykoli se předčítá Mojžíš, leží závoj na jejich srdci.
16  Kdykoli se však člověk obrátí k Pánu, je závoj odstraněn. 17  Ten Pán je Duch. Kde je Duch 
Pánův, tam je svoboda. 18  A my všichni, spatřujíce s odhalenou tváří Pánovu slávu jako v 
zrcadle, jsme proměňováni v týž obraz, od slávy k slávě, jako od Pána Ducha.

➢ Závoj nám brání poznat našeho nebeského Otce jaký skutečně je.

➢ Náš Nebeský Otec nechce, aby se některé z jeho dětí bálo 
přebývat v jeho blízkosti, nebo si myslelo, že ho může nečekaně 
odvrhnout nebo snad zatratit.

➢ Zve nás do svobodného, upřímného a radostného vztahu s ním 
samým.

➢ Poznáváme ho den za dnem víc a víc a tak jsme jeho přítomností 
proměňováni. Jeho život v nás proudí a už nikdy se to nezmění. 
Haleluja!
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